
 

 

  COMUNE DI MUSSOMELI 
Libero Consorzio comunale di Caltanissetta 

Piazza della Repubblica s.n-.93014-MUSSOMELI  
tel.0934/961111- Fax 0934/991227 
comunemussomeli@legalmail.it 

ORIGINALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N. 62 del reg. gen. 
 
DATA 11.12.2015  

 
OGGETTO: Interrogazione relativa al progetto DEMETER presentato dai 
consiglieri del gruppo PD e PDR assunta al prot. n. 24363 del 13 novembre 
2015. 
 

L’anno duemilaquindici il giorno undici del mese di dicembre alle ore 17.45  e nella solita sala delle adunanze consiliari 
di questo comune, in seduta pubblica in sessione ORDINARIA  partecipata ai signori consiglieri a norma di legge, si è 
riunito il consiglio comunale.  
All’inizio della trattazione dell’argomento in oggetto, risultano presenti i signori: 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 
MARTORANA      Maria Assunta E.  X  SCIARRINO       Saverio C. X  
MUNI'               Vincenzo X  MODICA               Roberta  X  
CAPODICI        Davide X  CASTIGLIONE  Josè X  
MISURACA      Calogero X  NIGRELLI          Gianluca X  
VALENZA        Jessica  X SCHEMBRI        Carmelo X  
MANCINO        Ruggero F. X  AMICO                  Salvuccio C.  X 
VALENZA        Calogero X  NIGRELLI          Salvatore X  
MISTRETTA     Simone E. X  GUADAGNINO    Enzo. X  
GERACI            Gianni X  VULLO               Vincenzo D. X  
CASTIGLIONE Salvatore Q. X  DILENA              Graziella X  

Presenti n. 18    
 Assenti n. 2 
Con la partecipazione del segretario generale dott. Salvatore GAETANI LISEO 
SOGGETTO  PROPONENTE 

AREA  
 

UFFICIO  
 
Data 
 
IL  RESPONSABILE     
 

Pareri espressi sulla proposta ai sensi degli artt. 49 e 147 bis del d. lgs. n. 
267/2000 e successive modifiche ed  integrazioni. 
 
Parere in ordine alla  REGOLARITA’ TECNICA  
(attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa) 
Addì 
 
Il responsabile dell'area 
===================================================== 
Parere in ordine alla REGOLARITA’CONTABILE  
                                           
Addì 
 
Il responsabile dell’area 

 
ORGANO POLITICO_____________ 

 
Data _______________ 

 
IL SINDACO/L’ASSESSORE 
______________________________ 
 
L’UFFICIO REDIGENTE 
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CONSIGLIO COMUNALE dell’11 dicembre 2015 ore 17,45/CC 62 - 2015/ 
Seduta pubblica  
Sessione ordinaria  
Presidente  dott. Valenza Calogero 
Consiglieri in carica  n. 20 
Consiglieri presenti   n. 18 
Consiglieri assenti  n.  2 (Valenza J. e Amico) 
Segretario verbalizzante dott. Salvatore Gaetani Liseo  
Per l’amministrazione comunale sono presenti il sindaco Catania e gli assessori Territo, Canalella, Lo Conte e 
Mancuso. 
OGGETTO: Interrogazione relativa al progetto DEMETER presentato dai consiglieri del gruppo PD e PDR 
assunta al prot. n. 24363 del 13 novembre 2015. 
IL PRESIDENTE, in prosecuzione, passa alla trattazione dell’argomento posto al n. 3 dell’o.d.g. e posticipato 
al n. 6 concernente l’oggetto. Dichiara, quindi, aperta la discussione. 
CHIESTA ed ottenuta la parola, il consigliere Martorana illustra l’interrogazione prot. n. 24362 del 13 
novembre 2015, a firma dei consiglieri del PDR e del PD, che allegata al presente verbale sotto la lettera “A”, 
ne costituisce parte integrante e sostanziale. 
OTTENUTA la parola, l’assessore Lo Conte dà lettura della risposta prot. n. 29118 del 11 dicembre 2015, che 
allegata al presente verbale sotto la lettera “B”, ne costituisce parte integrante e sostanziale. 
CHIESTA ed ottenuta la parola, il consigliere Geraci ringrazia l’assessore Lo Conte per la risposta. Avevano 
chiesto la risposta scritta e chiedono che in futuro siano rispettati i termini per consentire ai consiglieri di 
minoranza di controbattere o dedurre. Rileva che il tono dell’assessore non è giustificato, perché la 
minoranza non voleva insinuare alcunché, ma solo acquisire dati che ha il diritto di avere. Non hanno mai 
detto che è stato sperperato denaro pubblico. E’ corretto prendere atto che i cittadini che si sono divertiti 
hanno anche il diritto di sapere come sono state spese le risorse pubbliche. Non capisce la reazione 
dell’assessore Lo Conte perché solo un pazzo potrebbe sostenere che l’Amministrazione comunale non si sia 
impegnata per la buona riuscita dell’estate mussomelese 2015. Considerata la mancanza di alcuni dati si 
dichiarano insoddisfatti della risposta. 
OTTENUTA la parola, il Presidente del Consiglio ritiene che l’assessore Lo Conte non era particolarmente 
agitato. E’ un passionale ed ha risposto con il suo modo di agire. 
OTTENUTA la parola, il Sindaco rappresenta che a suo parere l’interrogazione voleva far passare il messaggio 
che l’estate fosse stata finanziata con un progetto presentato da un’altra amministrazione comunale 
(progetto Demeter). Sul totale della iniziative portate avanti solo una piccola percentuale è stata realizzata 
con il progetto Demeter. Si scusa per il ritardo della risposta all’interrogazione rilevando che anche un 
progetto finanziato il 14 settembre 2014 andasse portato avanti immediatamente. Sono comunque 
disponibili tutti i dati afferenti alle voci di spesa in coerenza con il progetto a suo tempo presentato e quello 
che poi è stato effettivamente realizzato. 
CHIESTA ed ottenuta la parola, il consigliere Munì chiede all’assessore Lo Conte se i dieci eventi che sono 
stati realizzati hanno comportato una spesa di 180 mila euro. 
OTTENUTA la parola il Sindaco elenca come da progetto quanto realizzato con il progetto Demeter e 
ribadisce che agli atti c’è tutta la documentazione a tale riguardo. 
CHIESTA ed ottenuta la parola, il consigliere Munì giudica lodevole l’impegno dell’assessore Lo Conte ma 
non si ritiene soddisfatto perché dalla risposta non si rileva quanto richiesto nell’interrogazione. 
CHIESTA ed ottenuta la parola, il consigliere Mistretta rappresenta che egli voleva capire il senso delle 
domande contenute nell’interrogazione. 
ACCERTATO che nessun consigliere chiede di intervenire, il Presidente passa alla trattazione del punto 
successivo all’ o.d.g. 
 

Pag. 2 di 2 
 

 

mailto:comunemussomeli@legalmail.it

